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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

06/12/2016 – 14:00 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação da Comissão; e 

II - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

HORÁRIO: 14h  

A - Reunião de Instalação e Eleição:  

Instalada a Comissão Especial.  

Eleito Presidente o Dep. Thiago Peixoto (PSD-GO). 

  

Obs:  Não foi realizada a designação da Relatora, no entanto, foi aberto o prazo para emendas a partir do dia 07/12/2016. 

 

13/12/2016 – 13:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Eleição de Vice-Presidentes 

II - Apresentação do roteiro de trabalho 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

14/12/2016 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Eleição de Vice-Presidentes 

II - Apresentação do Plano de trabalho 
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Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 08  

                                                                                                                     HORÁRIO: 14h30min  

  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Eleição de Vice-Presidentes 

    Foram eleitos os Deputados: 

       Izalci Lucas (PSDB/DF) para 1º Vice-presidente; 

       Ságuas Moraes (PT/MG) para 2º Vice-presidente; 

       Roberto Sales (PRB/RJ) para 3º Vice-presidente. 

  

II - Apresentação do Plano de trabalho 

 

21/02/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

Deliberação de Requerimentos  

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: Vander Oliveira Borges - 

Coordenador-Geral de Operacionalização do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE/MEC); José Marcelino 

Rezende Pinto - Professor da Faculdade de Filosofia Ciências e Letras da USP/ Ribeirão Preto; Nalu Farenzena - Professora da 

UFRGS; Barjas Negri - economista"".  

APROVADO. 
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SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: - Secretaria de 

Articulação com os Sistemas de Ensino (SASE/MEC); Conselho Nacional de Secretários de Educação (Consed); União Nacional dos 

Dirigentes Municipais de Educação (Undime); Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação (FNDE); Organização das Nações 

Unidas para a Educação, a Ciência e a Cultura (UNESCO)"".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

3 - REQUERIMENTO Nº 3/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: Ministério da Educação 

(MEC); Frente Nacional de Prefeitos (FNP); Confederação Nacional de Municípios (CNM); Observatório de Informações 

Municipais; Fórum Nacional de Secretários estaduais de Planejamento"".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: Movimento Interfóruns 

de Educação Infantil do Brasil - MIEIB; Movimento Todos pela Educação; Confederação Nacional dos Trabalhadores em 

Educação-CNTE; Conselho Nacional dos Secretários de Educação -CONSED; União Nacional dos Dirigentes Municipais de 

Educação-UNDIME".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

5 - REQUERIMENTO Nº 5/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que ""Requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: Jorge Abrahão - 

economista (ou Cristina Helena Almeida de Carvalho); Daniel Arias Vazques - economista; Bruno Cesar Campos (ou Rogério 

Sobreira); Naercio Menezes Filho (ou Fernando Veloso) - economista; José Francisco Soares"".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

6 - REQUERIMENTO Nº 6/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que ""Requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: José Roberto Afonso - 

economista; Amir Khair - economista (ou Márcio Pochmann); Eduardo Gianetti da Fonseca - economista; Reynaldo Fernandes - 

economista; Associação Nacional de Pesquisa em Financiamento da Educação (FINEDUCA); Conselho Nacional de Política 

Fazendária (CONFAZ).""  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

7 - REQUERIMENTO Nº 7/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que ""Requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: Daniel Cara - 

Coordenador da Campanha Nacional pelo Direito à Educação; Nelson Cardos Amaral - Professor, Faculdade de Educação da UFG; 

Luiz Araújo - Professor da Faculdade de Educação da UnB; Carlos Roberto Jamil Cury - Professor da PUC/MG; Mozart Neves 

Ramos - Instituto Ayrton Senna"".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

8 - REQUERIMENTO Nº 8/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que ""Requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: Conselho Nacional de 

Educação (CNE); Fórum dos conselhos Estaduais de educação; União dos Conselhos Municipais de Educação (Uncme); Fórum 

Nacional de Educação (FNE); União Nacional dos Estudantes (UNE); União Brasileira de Estudantes Secundaristas (UBES)"".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

9 - REQUERIMENTO Nº 9/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que ""Requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: Fernando Luiz Abrúcio - 

cientista político; Marta Arretche - cientista política; Gilda Cardoso de Araujo - Professora, Centro de Educação da UFES; Samuel 

Pessoa - economista e pesquisador do IBRE/FGV; Rosana Cruz - Profª UFPI; Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa 

em Educação (ANPED)"".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

10 - REQUERIMENTO Nº 10/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que ""Requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com os seguintes convidados: Instituto Brasileiro de 

Geografia e Estatística (IBGE); Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira (INEP); Instituto de 

Pesquisa Econômica Aplicada (IPEA); Prof. José Francisco Soares; Profª Lúcia Helena de Freitas Pinho França"".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

11 - REQUERIMENTO Nº 11/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que ""Requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial para debater a PEC nº 15 de 2015 com o seguinte convidado: Senhor José Mendonça 

Bezerra Filho, Ministro de Estado da Educação"".  

APROVADO. 

SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ.  

12 - REQUERIMENTO Nº 12/16 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que ""Requer a realização de 

seminários regionais para debater a PEC nº 15 de 2015"".  

APROVADO. 
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SUBSCRITO PELA DEP. RAQUEL MUNIZ. 

 

07/03/2017 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

      

TEMA: "O Fundeb à luz do balanço de sua experiência: perspectivas abertas pela PEC nº 15 de 2015, análise e sugestões para o 

aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

BARJAS NEGRI, Economista, Ex-secretário do FNDE, Ex-Ministro da Saúde e atual Prefeito de Piracicaba - SP (Req 01/16);  

JOSÉ MARCELINO REZENDE PINTO, Professor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da USP/Ribeirão Preto (Req 01/16); 

LUIZ ARAÚJO, Professor da Faculdade de Educação da UnB (Req 07/16). 

(Requerimentos nº 01 e nº07 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  

I - Audiência Pública 

TEMA: "O Fundeb à luz do balanço de sua experiência: perspectivas abertas pela PEC nº 15 de 2015, análise e sugestões para o 

aprimoramento de seu texto ". 

Audiência realizada com os seguintes convidados: 

JOSÉ MARCELINO REZENDE PINTO, Professor da Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras da USP/Ribeirão Preto (Req 01/16); 

LUIZ ARAÚJO, Professor da Faculdade de Educação da UnB (Req 07/16). 

(Requerimentos nº 01 e nº07 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

 

14/03/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

      

TEMA: "O Fundeb, efeito redistributivo e cooperação entre os entes federados no setor educacional: análise da PEC nº 15 de 
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2015 e sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

MARCOS SILVA OZORIO, Diretor de Valorização dos Profissionais de Educação, em substituição à Secretária da Secretaria de 

Articulação com os Sistemas de Ensino do Ministério da Educação (SASE/MEC), Senhora Regina Alcântara de Assis - confirmado;  

IDILVAN ALENCAR, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Educação (Consed) - confirmado; 

ALESSIO COSTA LIMA, Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação (Undime) - confirmado. 

(Requerimento nº 02 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública:  

Compareceram à Audiência Pública sobre o tema: "O Fundeb, efeito redistributivo e cooperação entre os entes federados no 

setor educacional: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o aprimoramento de seu texto " os seguintes convidados: 

MARCOS SILVA OZORIO, Diretor de Valorização dos Profissionais de Educação, em substituição à Secretária da Secretaria de 

Articulação com os Sistemas de Ensino do Ministério da Educação (SASE/MEC);  

IDILVAN ALENCAR, Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Educação (Consed); 

ALESSIO COSTA LIMA, Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação (Undime). 

(Requerimento nº 02 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos  

1 - REQUERIMENTO Nº 13/17 - da Sra. Raquel Muniz - (PEC 15/2015) - que "solicita realização de Audiência Pública para debater 

sobre a importância da perenidade do FUNDEB, notadamente para os Municípios. Convidados: 1. Senhora Sueli Nobre, Ex. 

Secretária Municipal de Educação de Montes Claros - MG; e 2. Senhora Ana Angélica Gonçalves Paiva, professora, Especialista e 

Mestre em Educação".  

APROVADO COM ALTERAÇÕES PARA INCLUIR AS SEGUINTES PESSOAS: 

1) PROFESSOR JOÃO BATISTA DOS MARES GUIA (SOCIÓLOGO E CONSULTOR EDUCACIONAL). 

2) JONATAS GONÇALVES RÊGO (SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE MIRABELA - MINAS GERAIS).  

2 - REQUERIMENTO Nº 14/17 - do Sr. Cabo Sabino - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Encontro no Município de 

Fortaleza, no Estado de Ceará, para discutir a PEC nº 15 de 2015".  

APROVADO. SUBSCRITO PELA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ.  

3 - REQUERIMENTO Nº 15/17 - da Sra. Pollyana Gama - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de seminário para debater a 
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PEC nº 15 de 2015, que "insere parágrafo único no art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de 

forma a tornar o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - 

Fundeb instrumento permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir 

novo princípio no rol daqueles com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 

Constitucionais Transitórias. Convidados: 1) Vereadora LORENY - comissão de educação da câmara legislativa de Taubaté; 2) 

Universidade unitau reitor - Prof. Dr. José Rui Camargo; 3) UNDIME - União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação - 

presidente; e 4) Dirigente Regional de Ensino da Diretoria Regional de Taubaté - Irani Auxiliadora Alves".  

APROVADO. SUBSCRITO PELAS DEPUTADAS PROFESSORA DORINHA SEABRA REZENDE E RAQUEL MUNIZ. 

 

28/03/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

      

TEMA: "Fundeb, valorização dos profissionais do magistério e garantia do direito à educação: análise da PEC nº 15 de 2015 e 

sugestões para seu aprimoramento ". 

CONVIDADOS: 

- LÍVIA MARIA FRAGA VIEIRA, Representante do Movimento Interfóruns de Educação Infantil do Brasil - MIEIB;  

- GILMAR SOARES FERREIRA, Secretário de Assuntos Educacionais da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação - 

CNTE; 

- IOLANDA BARBOSA DA SILVA, Presidente da UNDIME Paraíba. 

- JORGE CARVALHO, Secretário de Estado de Educação de Sergipe e Representante do Conselho Nacional dos Secretários de 

Educação - CONSED. 

(Requerimento nº 04/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18 horas do dia anterior à Reunião) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos convidados abaixo:   

TEMA: "Fundeb, valorização dos profissionais do magistério e garantia do direito à educação: análise da PEC nº 15 de 2015 e 

sugestões para seu aprimoramento ". 

LÍVIA MARIA FRAGA VIEIRA, Representante do Movimento Interfóruns de Educação Infantil do Brasil - MIEIB; 

GILMAR SOARES FERREIRA, Secretário de Assuntos Educacionais da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação - 
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art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

CNTE; 

IOLANDA BARBOSA DA SILVA, Presidente da UNDIME Paraíba. 

JORGE CARVALHO, Secretário de Estado de Educação de Sergipe e Representante do Conselho Nacional dos Secretários de 

Educação - CONSED. 

(Requerimento nº 04/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18 horas do dia anterior à Reunião)  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 16/17 - do Sr. Thiago Peixoto - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública desta 

Comissão Especial com a Presença do Secretário de Educação Básica do Ministério da Educação, o Senhor Rossieli Soares da 

Silva".  

NÃO DELIBERADO.  

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min 

 

04/04/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

      

TEMA: "Impactos do Fundeb sobre a qualidade e equidade do ensino básico público: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões 

para o aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

- DANIEL ARIAS VAZQUEZ, Economista e Professor do Departamento de Ciências Sociais da Universidade Federal de São Paulo - 

UNIFESP. 

- BRUNO CESAR CAMPOS, Economista e Pesquisador de Políticas e Finanças Públicas. 

- JOSÉ FRANCISCO SOARES, Professor da Faculdade de Educação da UFMG (FaE). 

(Requerimento nº 05/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II- Requerimentos  (Apresentados até às 18 horas do dia anterior à Reunião) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Impactos do Fundeb sobre a qualidade e equidade do ensino básico público: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões 

para o aprimoramento de seu texto ". 

Com a presença dos seguintes convidados: 

DANIEL ARIAS VAZQUEZ, Economista e Professor do Departamento de Ciências Sociais da Universidade Federal de São Paulo - 

UNIFESP. 

BRUNO CESAR CAMPOS, Economista e Pesquisador de Políticas e Finanças Públicas. 

JOSÉ FRANCISCO SOARES, Professor da Faculdade de Educação da UFMG (FaE). 

(Requerimento nº 05/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II- Requerimentos   

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 16/17 - do Sr. Thiago Peixoto - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública desta 

Comissão Especial com a Presença do Secretário de Educação Básica do Ministério da Educação, o Senhor Rossieli Soares da 

Silva".  

SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS RAQUEL MUNIZ, CREUZA PEREIRA E PROFESSORA DORINHA. 

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 17/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a abertura de novo 

prazo para apresentação de emendas na Comissão Especial destinada a proferir parecer à PEC 15 de 2015".  

SUBSCRITO PELA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ. 

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 18/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública da 

Comissão Especial, para debater a PEC nº 15 de 2015, que "insere parágrafo único no art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, 

todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e de 

Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento permanente de financiamento da educação básica pública, 

incluir o planejamento na ordem social e inserir novo princípio no rol daqueles com base nos quais a educação será ministrada, e 

revoga o art. 60 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias."".  

SUBSCRITO PELOS DEPUTADOS CELSO JACOB E RAQUEL MUNIZ. 

APROVADO. 

 



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

11/04/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "O Fundeb e os Conselhos e Fóruns de educação: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o aprimoramento de seu 

texto ". 

CONVIDADOS: 

- IAGO MONTALVÃO - Representante da União Nacional dos Estudantes (UNE) - Req. 8; 

- CAMILA LANES - Presidente da União Brasileira de Estudantes Secundaristas (UBES) - Req. 8; 

- ANDRÉA BARBOSA GOUVEIA - Presidente da Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Educação (ANPED) e  

Representante do Fórum Nacional de Educação (FNE) - Req. 8 e 9; 

(Requerimentos nº 08/16 e nº 09/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

18/04/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "O novo Fundeb como contribuição para a construção do custo aluno qualidade-CAQ: análise da PEC nº 15 de 2015 e 

sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

- DANIEL CARA - Coordenador da Campanha Nacional pelo Direito à Educação - (Req. 7); 

- NELSON CARDOSO AMARAL - Professor da Faculdade de Educação da UFG -  (Req. 7); 

- HERTON ELLERY ARAÚJO e CAMILLO BASSI - Técnicos de Planejamento e Pesquisa da Diretoria de Estudos e Políticas Sociais do 

Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea) - (Req. 10); 

(Requerimentos nº 07/16 e nº 10/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

A - Reunião Deliberativa:  

I - A Audiência Pública foi realizada com a presença de todos os convidados.  

TEMA: "O novo Fundeb como contribuição para a construção do custo aluno qualidade-CAQ: análise da PEC nº 15 de 2015 e 

sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 

Convidados: 

DANIEL CARA - Coordenador da Campanha Nacional pelo Direito à Educação - (Req. 7); 

NELSON CARDOSO AMARAL - Professor da Faculdade de Educação da UFG - (Req. 7); 

HERTON ELLERY ARAÚJO e CAMILLO BASSI - Técnicos de Planejamento e Pesquisa da Diretoria de Estudos e Políticas Sociais do 

Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada (Ipea) - (Req. 10); 

(Requerimentos nº 07/16 e nº 10/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 19/17 - da Sra. Raquel Muniz - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de audiência pública com a 

presença do Senhor Deputado Osmar Terra, Ministro de Estado do Desenvolvimento Social e Agrário.O atual Ministro de Estado 

do Desenvolvimento Social e Agrário tem uma longa trajetória política em defesa da proteção da primeira infância. O ministério 

sob sua gestão está desenvolvendo um conjunto relevante de ações nessa direção".  

APROVADO. 

 

27/04/2017 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "A importância da perenidade do FUNDEB, a importância do FUNDEB para os Municípios e a necessidade de 

aperfeiçoamento dos índices de educação, como o IDEB (Índice de Desenvolvimento da Educação Básica) ". 

CONVIDADOS: 

- SUELI NOBRE - Ex-Secretária Municipal de Educação de Montes Claros - MG - (Req. 13); 

- ANA ANGÉLICA GONÇALVES PAIVA - Professora, Especialista e Mestre em Educação - (Req.13); 

- JONATAS GONÇALVES RÊGO - Secretário Municipal de Educação de Mirabela - MG - (Req. 13); 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

(Requerimento nº 13/17 da Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

 

  

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 15-A, DE 2015, DA SRA. 

RAQUEL MUNIZ E OUTROS, QUE "INSERE PARÁGRAFO ÚNICO NO ART. 193; INCISO IX, NO ART. 206 E ART. 212-A, TODOS NA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, DE FORMA A TORNAR O FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - FUNDEB INSTRUMENTO PERMANENTE DE FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA PÚBLICA, INCLUIR O PLANEJAMENTO NA ORDEM SOCIAL E INSERIR NOVO PRINCÍPIO NO ROL DAQUELES COM BASE NOS 

QUAIS A EDUCAÇÃO SERÁ MINISTRADA, E REVOGA O ART. 60 DO ATO DAS DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS TRANSITÓRIAS"  

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA EM 27/04/2017  

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 10h  

  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública REALIZADA com a presença dos seguintes convidados. 

SUELI NOBRE - Ex-Secretária Municipal de Educação de Montes Claros - MG. 

ANA ANGÉLICA GONÇALVES PAIVA - Professora, Especialista e Mestre em Educação. 

JONATAS GONÇALVES RÊGO - Secretário Municipal de Educação de Mirabela - MG. 

II - Deliberação de Requerimentos  

  

A - Requerimentos:  

  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Átila Lira - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 

Especial, para debater a PEC nº 15 de 2015, que torna permanente o Fundeb, com os seguintes convidados: Antônio Eugênio 

Cunha, Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares – FENEP; Artur Sperandeo, Presidente da Associação Nacional 

dos Centros Universitários - ANACEU e Marcos de Barros Lisboa, economista e Diretor-Presidente do Insper".  



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

NÃO DELIBERADO POR FALTA DE QUORUM. 

 

11/05/2017 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Fontes de financiamento para a educação com qualidade e equidade: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o 

aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

- Reynaldo Fernandes, Economista e Professor da Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade de Ribeirão Preto - 

(Req. 6); 

- Andréa Barbosa Gouveia, Presidente da Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Educação (ANPED) - (Req. 9);  

(Requerimentos nº 06/16 e 09/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz ) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública 

TEMA: "Fontes de financiamento para a educação com qualidade e equidade: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o 

aprimoramento de seu texto ". 

Convidados presentes: 

Reynaldo Fernandes, Economista e Professor da Faculdade de Economia, Administração e Contabilidade de Ribeirão Preto - 

(Req. 6); 

Andréa Barbosa Gouveia, Presidente da Associação Nacional de Pós-Graduação e Pesquisa em Educação (ANPED) - (Req. 9);  

(Requerimentos nº 06/16 e 09/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz ) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Átila Lira - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

Especial, para debater a PEC nº 15 de 2015, que torna permanente o Fundeb, com os seguintes convidados: Antônio Eugênio 

Cunha, Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares – FENEP; Artur Sperandeo, Presidente da Associação Nacional 

dos Centros Universitários - ANACEU e Marcos de Barros Lisboa, economista e Diretor-Presidente do Insper".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 21/17 - do Sr. Thiago Peixoto - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública desta 

Comissão Especial com a Presença da Senhora Maria Ester Galvão Carvalho, Presidente do Fórum Nacional dos Conselhos 

Estaduais de Educação".  

NÃO DELIBERADO. 

 

18/05/2017 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "O novo Fundeb como contribuição para a construção do custo aluno qualidade-CAQ: análise da PEC nº 15 de 2015 e 

sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

- Arnóbio Marques De Almeida Júnior, Professor - (Req. 18); 

- Carlos Roberto Jamil Cury, Professor da PUC/MG (Req. 7);  

- André Pinheiro De Carvalho, Economista, Diretor da Civitas Assessoria e Consultoria - (Req.18); 

(Requerimento nº 07/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz e 

Requerimento nº 18/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pelos Deputados Celso Jacob e Raquel 

Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

25/05/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Fundeb - Efeito Redistributivo e Fontes: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

CONVIDADOS: 

- Barjas Negri - Prefeito de Piracicaba - SP (Req 01/16); 

- Jorge Abrahão de Castro - Pesquisador na área de Economia, Finanças Públicas, Temas Sociais e Financiamento Público(Req 

05/16). 

-  José Roberto Rodrigues Afonso - Professor do mestrado do IDP (Instituto de Direito Público) - (Req 06/16); 

(Requerimentos nº 01, 05 e 06/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

01/06/2017 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "O Fundeb e a população de educandos nos próximos 20 anos: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o 

aprimoramento de seu texto. ". 

CONVIDADOS: 

- MARIA INÊS FINI , Presidente do INEP - (Req. 10);  

- MARIA LÚCIA FRANCA PONTES VIEIRA - Gerente de Pesquisa do IBGE  - (Req. 10); 

- JOSÉ IRINEU RANGEL RIGOTTI, Professor da Faculdade de Ciências Econômicas da UFMG - (Req.10); 

(Requerimento nº 10/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública  

TEMA: "O Fundeb e a população de educandos nos próximos 20 anos: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o 

aprimoramento de seu texto. ". 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/47651.html


PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

Convidados presentes: 

MARIA INÊS FINI , Presidente do INEP - (Req. 10);  

MARIA LÚCIA FRANCA PONTES VIEIRA - Gerente de Pesquisa do IBGE - (Req. 10); 

JOSÉ IRINEU RANGEL RIGOTTI, Professor da Faculdade de Ciências Econômicas da UFMG - (Req.10); 

(Requerimento nº 10/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Átila Lira - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 

Especial, para debater a PEC nº 15 de 2015, que torna permanente o Fundeb, com os seguintes convidados: Antônio Eugênio 

Cunha, Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares – FENEP; Artur Sperandeo, Presidente da Associação Nacional 

dos Centros Universitários - ANACEU e Marcos de Barros Lisboa, economista e Diretor-Presidente do Insper".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 22/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

presença do Senhor César Callegari, educador e membro do Conselho Nacional da Educação; do Senhor Marcos Holanda, 

economista e professor universitário; do Senhor Eduardo Rios Neto, professor universitário; do Senhor Armando Amorim 

Simões, especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental; do Senhor João Marcelo Borges, economista e especialista 

em Educação; e do Senhor José Carlos Polo, economista e consultor de Finanças Públicas".  

NÃO DELIBERADO. 

 

08/06/2017 – 10:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "O Fundeb e o equilíbrio federativo: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o aprimoramento de seu texto. ". 

CONVIDADOS: 

- MARTA TERESA DA SILVA ARRETCHE , Professora do Departamento de Ciência Política da USP - (Req. 9);  

- GILDA CARDOSO DE ARAÚJO - Professora do Centro de Educação da UFES  - (Req. 9). 

(Requerimento nº 9/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

Reunião cancelada 

 

13/06/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Fundeb - Efeito Redistributivo e Fontes: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

- Barjas Negri - Prefeito de Piracicaba - SP (Req 01/16); 

- Jorge Abrahão de Castro - Pesquisador na área de Economia, Finanças Públicas, Temas Sociais e Financiamento Público(Req 

05/16). 

-  José Roberto Rodrigues Afonso - Professor do mestrado do IDP (Instituto de Direito Público) - (Req 06/16); 

(Requerimentos nº 01, 05 e 06/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

 

  

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 15-A, DE 2015, DA SRA. 

RAQUEL MUNIZ E OUTROS, QUE "INSERE PARÁGRAFO ÚNICO NO ART. 193; INCISO IX, NO ART. 206 E ART. 212-A, TODOS NA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, DE FORMA A TORNAR O FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - FUNDEB INSTRUMENTO PERMANENTE DE FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA PÚBLICA, INCLUIR O PLANEJAMENTO NA ORDEM SOCIAL E INSERIR NOVO PRINCÍPIO NO ROL DAQUELES COM BASE NOS 

QUAIS A EDUCAÇÃO SERÁ MINISTRADA, E REVOGA O ART. 60 DO ATO DAS DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS TRANSITÓRIAS"  

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA EM 13/06/2017  

  

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 10h30min  

A - Reunião Deliberativa:  
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

I - Realização de Audiência Pública  

TEMA: "Fundeb - Efeito Redistributivo e Fontes: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 

Convidados Presentes: 

Barjas Negri - Prefeito de Piracicaba - SP (Req 01/16); 

Jorge Abrahão de Castro - Pesquisador na área de Economia, Finanças Públicas, Temas Sociais e Financiamento Público(Req 

05/16). 

José Roberto Rodrigues Afonso - Professor do mestrado do IDP (Instituto de Direito Público) - (Req 06/16); 

(Requerimentos nº 01, 05 e 06/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Átila Lira - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 

Especial, para debater a PEC nº 15 de 2015, que torna permanente o Fundeb, com os seguintes convidados: Antônio Eugênio 

Cunha, Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares – FENEP; Artur Sperandeo, Presidente da Associação Nacional 

dos Centros Universitários - ANACEU e Marcos de Barros Lisboa, economista e Diretor-Presidente do Insper".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 22/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

presença do Senhor César Callegari, educador e membro do Conselho Nacional da Educação; do Senhor Marcos Holanda, 

economista e professor universitário; do Senhor Eduardo Rios Neto, professor universitário; do Senhor Armando Amorim 

Simões, especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental; do Senhor João Marcelo Borges, economista e especialista 

em Educação; e do Senhor José Carlos Polo, economista e consultor de Finanças Públicas".  

NÃO DELIBERADO. 

 

20/06/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Fontes de Financiamento para Educação com Qualidade e Equidade: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o 

aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

- Lisete Regina Gomes Alelaro - Presidente da Associação Nacional de Pesquisadores em Financiamento da Educação -  

FINEDUCA (Req 06/16); 

- Rebeca Otero -  Coordenadora de Educação da UNESCO (Req 02/16). 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

-  Representante do COMSEFAZ - (Req 06/16); 

(Requerimentos nº 02 e 06/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 10h30min  

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública 

TEMA: "Fontes de Financiamento para Educação com Qualidade e Equidade: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o 

aprimoramento de seu texto ". 

Convidados Presentes: 

Lisete Regina Gomes Arelaro - Presidente da Associação Nacional de Pesquisadores em Financiamento da Educação - FINEDUCA 

(Req 06/16); 

Rebeca Otero - Coordenadora de Educação da UNESCO (Req 02/16). 

(Requerimentos nº 02 e 06/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

  

  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Átila Lira - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 

Especial, para debater a PEC nº 15 de 2015, que torna permanente o Fundeb, com os seguintes convidados: Antônio Eugênio 

Cunha, Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares – FENEP; Artur Sperandeo, Presidente da Associação Nacional 

dos Centros Universitários - ANACEU e Marcos de Barros Lisboa, economista e Diretor-Presidente do Insper".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 22/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

presença do Senhor César Callegari, educador e membro do Conselho Nacional da Educação; do Senhor Marcos Holanda, 

economista e professor universitário; do Senhor Eduardo Rios Neto, professor universitário; do Senhor Armando Amorim 

Simões, especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental; do Senhor João Marcelo Borges, economista e especialista 

em Educação; e do Senhor José Carlos Polo, economista e consultor de Finanças Públicas".  

NÃO DELIBERADO. 

 



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

29/06/2017 – 09:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "O Fundeb e os Conselhos e Fóruns de Educação: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o aprimoramento de seu 

texto ". 

CONVIDADOS: 

- CESAR RUSSI CALLEGARI - Representante do Conselho Nacional de Educação - CNE (Req 08/16); 

- HELENO ARAÚJO FILHO - Coordenador do Fórum Nacional de Educação -  FNE  (Req 08/16). 

-  MANOEL HUMBERTO GONZAGA LIMA - Vice-Presidente da União dos Conselhos Municipais de Educação - Uncme -  (Req 

08/16); 

(Requerimento nº 08/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública  

TEMA: "O Fundeb e os Conselhos e Fóruns de Educação: análise da PEC nº 15 de 2015 e sugestões para o aprimoramento de seu 

texto ". 

Compareceram os seguintes convidados: 

CESAR RUSSI CALLEGARI - Representante do Conselho Nacional de Educação - CNE (Req 08/16); 

HELENO ARAÚJO FILHO - Coordenador do Fórum Nacional de Educação - FNE (Req 08/16). 

MANOEL HUMBERTO GONZAGA LIMA - Vice-Presidente da União dos Conselhos Municipais de Educação - Uncme - (Req 08/16); 

(Requerimento nº 08/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 09h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Átila Lira - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 

Especial, para debater a PEC nº 15 de 2015, que torna permanente o Fundeb, com os seguintes convidados: Antônio Eugênio 

Cunha, Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares – FENEP; Artur Sperandeo, Presidente da Associação Nacional 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

dos Centros Universitários - ANACEU e Marcos de Barros Lisboa, economista e Diretor-Presidente do Insper".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 22/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

presença do Senhor César Callegari, educador e membro do Conselho Nacional da Educação; do Senhor Marcos Holanda, 

economista e professor universitário; do Senhor Eduardo Rios Neto, professor universitário; do Senhor Armando Amorim 

Simões, especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental; do Senhor João Marcelo Borges, economista e especialista 

em Educação; e do Senhor José Carlos Polo, economista e consultor de Finanças Públicas".  

NÃO DELIBERADO. 

 

08/08/2017 – 11:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Fundeb, Efeito Redistributivo e Cooperação entre os Entes Federados no Setor Educacional: Análise da PEC 15 de 2015 e 

Sugestões para o Aprimoramento de seu Texto". 

Convidados: 

ELIAS DINIZ - Vice-Presidente da Frente Nacional de Prefeitos - FNP (Req 03/16); 

FRANÇOIS EUGENE JEAN DE BREMAEKER - Gestor do Observatório de Informações Municipais (Req 03/16). 

(Requerimento nº 03/16, da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública REALIZADA com a presença dos seguintes convidados: 

ELIAS DINIZ - Vice-Presidente de Educação da Frente Nacional de Prefeitos - FNP. 

FRANÇOIS EUGENE JEAN DE BREMAEKER - Gestor do Observatório de Informações Municipais. 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 20/17 - do Sr. Átila Lira - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública da Comissão 

Especial, para debater a PEC nº 15 de 2015, que torna permanente o Fundeb, com os seguintes convidados: Antônio Eugênio 

Cunha, Presidente da Federação Nacional das Escolas Particulares – FENEP; Artur Sperandeo, Presidente da Associação Nacional 

dos Centros Universitários - ANACEU e Marcos de Barros Lisboa, economista e Diretor-Presidente do Insper".  
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 22/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - que "requer a realização de Audiência Pública com a 

presença do Senhor César Callegari, educador e membro do Conselho Nacional da Educação; do Senhor Marcos Holanda, 

economista e professor universitário; do Senhor Eduardo Rios Neto, professor universitário; do Senhor Armando Amorim 

Simões, especialista em Políticas Públicas e Gestão Governamental; do Senhor João Marcelo Borges, economista e especialista 

em Educação; e do Senhor José Carlos Polo, economista e consultor de Finanças Públicas".  

APROVADO. 

 

15/08/2017 – 10:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Fundeb e Desenvolvimento com Equidade". 

Convidado: 

JOÃO BATISTA DOS MARES GUIA  - Professor, Sociólogo e Consultor Educacional (Req 13/17); 

(Requerimento nº 13/17, da Deputada  Raquel Muniz) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

22/08/2017 – 10:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Convidados: 

SYLVIA CRISTINA TOLEDO GOUVEIA - Coordenadora-Geral do FNDE, (Req 02/16); 

MARIANNA DIAS - Presidente da UNE, (Req 08/16); 

NAÉRCIO MENEZES FILHO - Economista e Professor do INSPER, (Req 05/16); 

(Requerimentos nº 02/16, 05/16 e nº 08/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscritos pela Deputada Raquel 

Muniz). 

Resultado: 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

A - Audiência Pública:  

I - Audiência Pública REALIZADA com a presença dos seguintes convidados: 

SYLVIA CRISTINA TOLEDO GOUVEIA - Coordenadora-Geral do FNDE, (Req 02/16); 

NAÉRCIO MENEZES FILHO - Economista e Professor do INSPER, (Req 05/16); 

 

29/08/2017 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

Reunião encerrada a termo 

 

31/08/2017 – 13:30 Seminário Ata da reunião 

Pauta: 

SEMINÁRIO ESTADUAL: FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - FUNDEB 

Composição da Mesa: 

Deputada Federal Dorinha Seabra Rezende - Relatora da PEC 15/2015; 

Deputado Federal Pedro Uczai - Presidente da Frente Parlamentar em Defesa da Implementação do PNE e Coordenador do 

Evento no Estado; 

Deputada Estadual Luciane Carminatti - Presidente da Comissão de Educação da ALESC. 

Resultado: 

LOCAL: Auditório Antonieta de Barros - Assembleia Legislativa de Santa Catarina  

HORÁRIO: 13h30min  

A - Seminário:  

SEMINÁRIO ESTADUAL: FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS 

PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - FUNDEB 

Convidados Presentes: 

Deputada Federal Dorinha Seabra Rezende - Relatora da PEC 15/2015; 



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

Deputado Federal Pedro Uczai - Presidente da Frente Parlamentar em Defesa da Implementação do PNE e Coordenador do 

Evento no Estado; 

Deputada Estadual Luciane Carminatti - Presidente da Comissão de Educação da ALESC. 

 

05/09/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Convidados: 

 - João Batista dos Mares Guia - Professor, Sociólogo e Consultor Educacional (Req 13/17); 

 - Álvaro Moreira Domingues Junior - Vice-Presidente do Fórum Nacional dos Conselhos Estaduais de Educação - FNCEE (Req 

8/16); 

 - Bruna Brelaz -  Diretora de Relações Institucionais da UNE (Req 8/16). 

(Requerimento nº 13/17, da Deputada  Raquel Muniz e Requerimento nº 08/16, da Deputada Professora Dorinha Seabra 

Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

 

  

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 15-A, DE 2015, DA SRA. 

RAQUEL MUNIZ E OUTROS, QUE "INSERE PARÁGRAFO ÚNICO NO ART. 193; INCISO IX, NO ART. 206 E ART. 212-A, TODOS NA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, DE FORMA A TORNAR O FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - FUNDEB INSTRUMENTO PERMANENTE DE FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA PÚBLICA, INCLUIR O PLANEJAMENTO NA ORDEM SOCIAL E INSERIR NOVO PRINCÍPIO NO ROL DAQUELES COM BASE NOS 

QUAIS A EDUCAÇÃO SERÁ MINISTRADA, E REVOGA O ART. 60 DO ATO DAS DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS TRANSITÓRIAS"  

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA EM 05/09/2017  

  

LOCAL: Anexo II, Plenário 15  
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

HORÁRIO: 10h30min  

Reunião Deliberativa  

  

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Convidados presentes: 

- João Batista dos Mares Guia - Professor, Sociólogo e Consultor Educacional (Req 13/17); 

- Álvaro Moreira Domingues Junior - Vice-Presidente do Fórum Nacional dos Conselhos Estaduais de Educação - FNCEE (Req 

8/16); 

- Bruna Brelaz - Diretora de Relações Institucionais da UNE (Req 8/16). 

(Requerimento nº 13/17, da Deputada Raquel Muniz e Requerimento nº 08/16, da Deputada Professora Dorinha Seabra 

Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 23/17 - da Sra. Raquel Muniz - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública para 

discutir os repasses aos Municípios de recursos remanescentes do antigo Fundo de Manutenção e Desenvolvimento do Ensino 

Fundamental e de Valorização do Magistério - Fundef".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO SENHOR SALOMÃO XIMENES, PROFESSOR DA UFBAC, E DA SENHORA ELIDA GRAZIANE, 

PROCURADORA DO TCE-SP.  

2 - REQUERIMENTO Nº 24/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença da Senhora 

Úrsula Peres, professora da USP; do Senhor Carlos Ragazzo, professor da FGV; do Senhor Ricardo Henriques, economista do 

Instituto Unibanco; do Senhor Fernando Abrúcio, cientista político da FGV/SP; e do Senhor Joao Marcelo, economista - BID".  

APROVADO, SUBSCRITO PELA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ.  

3 - REQUERIMENTO Nº 25/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de ciclo de 

Audiências Públicas da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença do Senhor José 

Jorge - Ex-Deputado Federal, ex- Senador da República e ex-Conselheiro do TCU, relator da PEC que instituiu o FUNDEF; da 

Senhora Iara Bernardi - Ex-deputada, relatora da PEC que instituiu o FUNDEB; do Senhor Joaquim José Soares Neto - Presidente 

da ABAVE e Professor da UnB; da Senhora Gabriela Schneider - Professora da UFPR; e do Senhor Wellington Jesus - Professor da 

Universidade Católica de Brasília".  

APROVADO, SUBSCRITO PELA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ. 

 



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

12/09/2017 – 10:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Convidados: 

 - Luciano Oliva Patricio, Assessor da Secretaria Executiva do Ministério da Educação; (Req 16/17); 

 - Marisa Abreu - Consultora de Educação da Confederação Nacional de Municípios (CNM) (Req 3/16); 

 - Denise Carreira - Coordenadora Adjunta da Ação Educativa, Assessoria, Pesquisa e Informação (Req 18/17); 

 - Priscila Cruz - Presidente Executiva do Movimento Todos Pela Educação (Req 4/16). 

(Requerimentos 03/16 e 04/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz; 

Requerimento 16/17 do Deputado Thiago Peixoto, subscrito pelas Deputadas Creuza Pereira, Professora Dorinha Seabra 

Rezende e Raquel Muniz e Requerimento 18/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pelos Deputados 

Celso Jacob e Raquel Muniz). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 10h30min  

A - Audiência Pública:  

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

I - Audiência Pública REALIZADA com a presença dos seguintes convidados: 

- Luciano Oliva Patricio, Assessor da Secretaria Executiva do Ministério da Educação. 

- Mariza Abreu - Consultora de Educação da Confederação Nacional de Municípios.  

- Denise Carreira - Coordenadora Adjunta da Ação Educativa, Assessoria, Pesquisa e Informação. 

- Priscila Cruz - Presidente Executiva do Movimento Todos Pela Educação. 

 

19/09/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "O novo Fundeb como contribuição para a construção do custo aluno qualidade-CAQ: análise da PEC nº 15 de 2015 e 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 

CONVIDADOS: 

 - Arnóbio Marques De Almeida Júnior, Professor - (Req. 18); 

 - André Pinheiro De Carvalho, Economista, Diretor da Civitas Assessoria e Consultoria - (Req.18); 

(Requerimento nº 18/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pelos Deputados Celso Jacob e Raquel 

Muniz) 

II - Deliberação de Requerimentos 

Resultado: 

A - Audiencia Pública:  

TEMA: "O novo Fundeb como contribuição para a construção do custo aluno qualidade-CAQ: análise da PEC nº 15 de 2015 e 

sugestões para o aprimoramento de seu texto ". 

Convidados: 

- Arnóbio Marques De Almeida Júnior, Professor - (Req. 18); 

- André Pinheiro De Carvalho, Economista, Diretor da Civitas Assessoria e Consultoria - (Req.18); 

(Requerimento nº 18/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pelos Deputados Celso Jacob e Raquel 

Muniz)   

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 10h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 26/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença do Senhor 

Gregory Elacqua, economista e chefe da Divisão de Educação do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID)".  

NÃO DELIBERADO. 

 

26/09/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

 - Marta Teresa da Silva Arretche - Professora do Departamento de Ciência Política da Universidade de São Paulo - (Req. 09); 

 - Caio Callegari - Representante do Movimento Todos Pela Educação - (Req.04); 

(Requerimentos 04/16 e 09/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião). 

Resultado: 

I - Audiência Pública realizada com a participação dos convidados: 

- Marta Teresa da Silva Arretche - Professora do Departamento de Ciência Política da Universidade de São Paulo; e 

- Caio Callegari - Representante do Movimento Todos Pela Educação. 

II - Requerimentos:  

  

1 - REQUERIMENTO Nº 26/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença do Senhor 

Gregory Elacqua, economista e chefe da Divisão de Educação do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID)".  

NÃO DELIBERADO. 

 

10/10/2017 – 11:00 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

 - GREGORY ELACQUA - Economista Principal da Divisão de Educação do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID) - (Req. 

24/17); 

 - GABRIELA SCHNEIDER - Professora da UFPR - (Req. 25/17); 

 - WELLINGTON JESUS - Representante da FINEDUCA -  (Req. 25/17). 

  

(Requerimentos 24/17 e 25/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscritos pela Deputada Raquel Muniz). 

Resultado: 

A - Audiência Pública:  
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Convidados: 

- GREGORY ELACQUA - Economista Principal da Divisão de Educação do Banco Interamericano de Desenvolvimento (BID) - (Req. 

24/17); 

- GABRIELA SCHNEIDER - Professora da UFPR - (Req. 25/17); 

- WELLINGTON JESUS - Representante da FINEDUCA - (Req. 25/17). 

(Requerimentos 24/17 e 25/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscritos pela Deputada Raquel Muniz). 

LOCAL: Anexo II, Plenário 13  

HORÁRIO: 11h 

 

17/10/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

  - NALU FARENZENA -  Professora da Universidade Federal do Rio Grande do Sul - UFRGS; 

 - CLÁUDIO RIYUDI TANNO - Consultor de Orçamento da Câmara dos Deputados. 

(Requerimento 01/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião). 

Resultado: 

A - Reunião Deliberativa:  

I - Realização de Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Convidados: 

- NALU FARENZENA - Professora da Universidade Federal do Rio Grande do Sul - UFRGS; 

- CLÁUDIO RIYUDI TANNO - Consultor de Orçamento da Câmara dos Deputados. 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

(Requerimento 01/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos. 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 10h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 27/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença da Senhora 

Maria Tereza Paschoal, Secretária Municipal de Educação de Londrina, no Estado do Paraná".  

NÃO DELIBERADO. 

 

24/10/2017 – 11:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

 - UBIRATAN AGUIAR - Ministro Emérito do Tribunal de Contas da União e Relator da Lei que instituiu o FUNDEF - (Req. 25/17); 

 - IARA BERNARDI - Vereadora da Câmara Municipal de Sorocaba e Relatora da PEC que instituiu o FUNDEB - (Req. 25/17).  

 - RICARDO DOS SANTOS HENRIQUES - Economista do Instituto Unibanco (Req 24/17) 

  

(Requerimentos 24/17 e 25/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 07  

HORÁRIO: 11h  

Reunião Deliberativa:  

I - Audiência Pública  

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

Convidados presentes: 

- UBIRATAN AGUIAR - Ministro Emérito do Tribunal de Contas da União e Relator da Lei que instituiu o FUNDEF - (Req. 25/17); 

- IARA BERNARDI - Vereadora da Câmara Municipal de Sorocaba e Relatora da PEC que instituiu o FUNDEB - (Req. 25/17).  

- RICARDO DOS SANTOS HENRIQUES - Economista do Instituto Unibanco (Req 24/17) 

(Requerimentos 24/17 e 25/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 27/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença da Senhora 

Maria Tereza Paschoal, Secretária Municipal de Educação de Londrina, no Estado do Paraná".  

NÃO DELIBERADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 28/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença do Senhor 

Robert Evan Verhine, Professor e Pró-Reitor de Ensino de Pós-Graduação da Universidade Federal da Bahia - UFBa".  

NÃO DELIBERADO. 

 

31/10/2017 – 10:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão dos repasses aos Municípios de recursos remanescentes do antigo Fundo de Manutenção e Desenvolvimento 

do Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério - Fundef". 

CONVIDADOS: 

 - ÉLIDA GRAZIANE - Procuradora do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; 

 - JOSÉ REIS NOGUEIRA DE BARROS - Presidente da Associação dos Municípios da Área Mineira da Sudene (AMAMS); 

 - Representante da Advocacia Geral da União (a confirmar). 

(Requerimento 23/17 da Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos (Apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 10h30min  
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

Reunião Deliberativa:  

  

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão dos repasses aos Municípios de recursos remanescentes do antigo Fundo de Manutenção e Desenvolvimento 

do Ensino Fundamental e de Valorização do Magistério - Fundef". 

Convidados Presentes: 

- ÉLIDA GRAZIANE - Procuradora do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo; 

- JOSÉ REIS NOGUEIRA DE BARROS - Presidente da Associação dos Municípios da Área Mineira da Sudene (AMAMS); 

(Requerimento 23/17 da Deputada Raquel Muniz). 

II - Deliberação de Requerimentos  

1 - REQUERIMENTO Nº 27/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença da Senhora 

Maria Tereza Paschoal, Secretária Municipal de Educação de Londrina, no Estado do Paraná".  

APROVADO, SUBSCRITO PELA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ.  

2 - REQUERIMENTO Nº 28/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença do Senhor 

Robert Evan Verhine, Professor e Pró-Reitor de Ensino de Pós-Graduação da Universidade Federal da Bahia - UFBa".  

APROVADO, SUBSCRITO PELA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ.  

3 - REQUERIMENTO Nº 29/17 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença do Senhor Daniel 

Bregman, economista do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES; do Senhor Fabrício Rodrigues 

Magalhães, professor da Universidade de Campinas - UNICAMP; e do Senhor Nelton Carlos Conte, professor da Universidade 

Santa Cruz do Sul".  

APROVADO, SUBSCRITO PELA DEPUTADA RAQUEL MUNIZ. 

 

07/11/2017 – 10:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

 - GILDA CARDOSO ARAUJO -  Professora do Centro de Educação da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES (Req 9/2016); 

 - DANIEL BREGMAN - Economista do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES (Req 29/2017). 

(Requerimentos 9/16 e 29/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscritos pela Deputada Raquel Muniz). 

Resultado: 

I - Realização de Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Convidados: 

- GILDA CARDOSO ARAUJO - Professora do Centro de Educação da Universidade Federal do Espírito Santo - UFES (Req 9/2016); 

- DANIEL BREGMAN - Economista do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social - BNDES (Req 29/2017). 

(Requerimentos 9/16 e 29/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscritos pela Deputada Raquel Muniz).  

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 10h30min 

 

09/11/2017 – 09:00 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Reunião Interna para debater o parecer da Relatora. 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

21/11/2017 – 10:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

"Discussão da PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

 - ÚRSULA PERES - Professora da Universidade de São Paulo - USP - Req. (24/2017); 

 -  MARIA TEREZA PASCHOAL - Secretária Municipal de Educação de Londrina- PR - Req. (27/2017); 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

 - SALOMÃO XIMENES - Professor da Universidade Federal do ABC - UFABC - Req.(23/2017); 

 - THIAGO ALVES - Professor da Universidade Federal do Paraná - UFPR - Req.(18/2017). 

(Requerimentos 18/17, 23/17, 24/17 e 27/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscritos pela Deputada Raquel 

Muniz). 

Resultado: 

 

  

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 15-A, DE 2015, DA SRA. 

RAQUEL MUNIZ E OUTROS, QUE "INSERE PARÁGRAFO ÚNICO NO ART. 193; INCISO IX, NO ART. 206 E ART. 212-A, TODOS NA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, DE FORMA A TORNAR O FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - FUNDEB INSTRUMENTO PERMANENTE DE FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA PÚBLICA, INCLUIR O PLANEJAMENTO NA ORDEM SOCIAL E INSERIR NOVO PRINCÍPIO NO ROL DAQUELES COM BASE NOS 

QUAIS A EDUCAÇÃO SERÁ MINISTRADA, E REVOGA O ART. 60 DO ATO DAS DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS TRANSITÓRIAS"  

55ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA EM 21/11/2017  

  

  

  

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 10h30min 

 

24/04/2018 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

 -  RUBENS BARBOSA DE CAMARGO - Presidente da Associação Nacional de Pesquisa em Financiamento da Educação 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

(FINEDUCA) -  (Req. 6/16); 

 -  DANIEL CARA - Coordenador da Campanha Nacional pelo Direito à Educação - (Req. 7/16); 

 -  PEDRO LUCAS GORKI - Presidente da União Brasileira dos Estudantes Secundaristas - UBES - (Req 8/16) - (a confirmar). 

(Requerimentos 6/16, 7/16 e 8/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada.  

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Compareceram os seguintes convidados:  

- RUBENS BARBOSA DE CAMARGO - Presidente da Associação Nacional de Pesquisa em Financiamento da Educação (FINEDUCA) 

- (Req. 6/16); 

- DANIEL CARA - Coordenador da Campanha Nacional pelo Direito à Educação - (Req. 7/16); 

- STEFANY KOVALSKI - Diretora da União Brasileira dos Estudantes Secundaristas - UBES - (Req 8/16). 

(Requerimentos 6/16, 7/16 e 8/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

 

08/05/2018 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

Tema: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento." 

CONVIDADOS: 

CAIO CALLEGARI - Representante do Movimento Todos pela Educação -  (Req. 4/16); 

NELSON CARDOSO AMARAL - Professor da Reitoria da Universidade Federal de Goiás - UFG - (Req. 7/16); 

FABRÍCIO RODRIGUES MAGALHÃES - Mestre em Economia/UNICAMP - (Req. 29/17); 

NELTON CARLOS CONTE - Professor da Universidade de Passo Fundo - UPF/RS - (Req. 29/17). 

(Requerimentos 4/16,  7/16 e 29/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

Resultado: 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada 

Tema: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento." 

Convidados presentes: 

CAIO CALLEGARI - Representante do Movimento Todos pela Educação - (Req. 4/16); 

NELSON CARDOSO AMARAL - Professor da Reitoria da Universidade Federal de Goiás - UFG - (Req. 7/16); 

FABRÍCIO RODRIGUES MAGALHÃES - Mestre em Economia/UNICAMP - (Req. 29/17); 

NELTON CARLOS CONTE - Professor da Universidade de Passo Fundo - UPF/RS - (Req. 29/17). 

(Requerimentos 4/16, 7/16 e 29/17 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

 

15/05/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

-  ELIAS DINIZ - Prefeito de Pará de Minas/MG e Representante da  Frente Nacional de Prefeitos (FNP) -  (Req. 3/16); 

- HELENO MANOEL GOMES ARAÚJO FILHO - Presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação-CNTE (Req. 

4/16). 

(Requerimentos 3/16 e 4/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Requerimentos (Recebidos até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

- ELIAS DINIZ - Prefeito de Pará de Minas/MG e Representante da Frente Nacional de Prefeitos (FNP) - (Req. 3/16) e; 

- HELENO MANOEL GOMES ARAÚJO FILHO - Presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores em Educação-CNTE (Req. 

4/16). 

II - Requerimentos  

REQUERIMENTO Nº 30/18 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença de representantes do 

Ministério da Fazenda e do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão".   

NÃO DELIBERADO 

 

 

22/05/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

 - HAROLDO CORRÊA ROCHA - Vice-Presidente do CONSED (Req. 2/16); 

 - MÁRCIO BASTOS MEDEIROS - Representante do Conselho Nacional de Secretários Estaduais de Planejamento - CONSEPLAN 

(Req. 3/16); 

 - Representante dos Secretários do Conselho Nacional de Política Fazendária (Req. 6/16) - a confirmar. 

(Requerimentos 2/16, 3/16 e 6/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Requerimentos 

Resultado: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Com a presença dos seguintes convidados: 

- HAROLDO CORRÊA ROCHA - Vice-Presidente do CONSED (Req. 2/16); 

- MÁRCIO BASTOS MEDEIROS - Representante do Conselho Nacional de Secretários Estaduais de Planejamento - CONSEPLAN 

(Req. 3/16); 

(Requerimentos 2/16, 3/16 e 6/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Requerimentos 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

1 - REQUERIMENTO Nº 30/18 - da Sra. Professora Dorinha Seabra Rezende - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de 

Audiência Pública da Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença de 

representantes do Ministério da Fazenda e do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão".  

APROVADO. COM SUBSCRIÇÃO DA DEP. RAQUEL MUNIZ. 

 

29/05/2018 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

- ALÉSSIO COSTA LIMA - Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação - UNDIME  - (Req. 2/16); 

- MARIZA ABREU - Representante da Confederação Nacional de Municípios (CNM) - (Req. 3/16); 

-  FREDERICO DA COSTA AMANCIO - Representante Conselho Nacional dos Secretários de Educação - CONSED (Req. 4/16) . 

(Requerimentos 2/16, 3/16 e 4/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

Resultado: 

 

  

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A PROFERIR PARECER À PROPOSTA DE EMENDA À CONSTITUIÇÃO Nº 15-A, DE 2015, DA SRA. 

RAQUEL MUNIZ E OUTROS, QUE "INSERE PARÁGRAFO ÚNICO NO ART. 193; INCISO IX, NO ART. 206 E ART. 212-A, TODOS NA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, DE FORMA A TORNAR O FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DE 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO - FUNDEB INSTRUMENTO PERMANENTE DE FINANCIAMENTO DA EDUCAÇÃO 

BÁSICA PÚBLICA, INCLUIR O PLANEJAMENTO NA ORDEM SOCIAL E INSERIR NOVO PRINCÍPIO NO ROL DAQUELES COM BASE NOS 

QUAIS A EDUCAÇÃO SERÁ MINISTRADA, E REVOGA O ART. 60 DO ATO DAS DISPOSIÇÕES CONSTITUCIONAIS TRANSITÓRIAS"  

55ª Legislatura - 4ª Sessão Legislativa Ordinária  

RESULTADO DA REUNIÃO ORDINÁRIA 

AUDIÊNCIA PÚBLICA EM 29/05/2018  

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 14h30min 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

ALÉSSIO COSTA LIMA - Presidente da União Nacional dos Dirigentes Municipais de Educação - UNDIME - (Req. 2/16); 

MARIZA ABREU - Representante da Confederação Nacional de Municípios (CNM) - (Req. 3/16); 

FREDERICO DA COSTA AMANCIO - Representante Conselho Nacional dos Secretários de Educação - CONSED (Req. 4/16) . 

(Requerimentos 2/16, 3/16 e 4/16 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

 

05/06/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

 - MARCOS MENDES - Chefe da Assessoria Especial do Ministro da Fazenda; 

 -  JÚLIO ALEXANDRE MENEZES DA SILVA - Secretário de Planejamento e Assuntos Econômicos do Ministério do Planejamento, 

Desenvolvimento e Gestão. 

(Requerimentos 30/18 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Requerimentos (apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

12/06/2018 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADOS: 

 - MARCOS MENDES, Chefe da Assessoria Especial do Ministro da Fazenda - (Req 30/2018); 

 -   FÁBIO RIBEIRO SERVO, Diretor do Departamento de Assuntos Macroeconômicos do Ministério do Planejamento, 
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PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

Desenvolvimento e Gestão - (Req 30/2018). 

(Requerimento 30/18 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Requerimentos (apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião) 

Resultado: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

Convidados presentes: 

- MARCOS MENDES, Chefe da Assessoria Especial do Ministro da Fazenda - (Req 30/2018); 

- FÁBIO RIBEIRO SERVO, Diretor do Departamento de Assuntos Macroeconômicos do Ministério do Planejamento, 

Desenvolvimento e Gestão - (Req 30/2018). 

(Requerimento 30/18 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

II - Requerimentos (apresentados até às 18h do dia anterior ao da Reunião)  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 31/18 - do Sr. Ságuas Moraes - (PEC 15/2015) - que "requer a realização de Audiência Pública da 

Comissão Especial que analisa a PEC nº 15 de 2015 - Fundeb Permanente, com a presença do Sr. Ary Vanazzi, presidente da 

Associação Brasileira de Municípios - ABM".  

NÃO DELIBERADO. 

 

19/06/2018 – 14:30 Outro Evento Ata da reunião 

Pauta: 

Reunião Interna para discussão do parecer da Relatora. 

Resultado: 

Reunião Interna para discussão do parecer da Relatora.  

  

LOCAL: Anexo II, Sala 175B Piso Superior  

HORÁRIO: 14h30min  

Reunião realizada. 

 



PEC 015/15 - TORNA PERMANENTE O FUNDEB / EDUCAÇÃO - Comissão Especial destinada a proferir parecer à 
Proposta de Emenda à Constituição nº 15-A, de 2015, da Sra. Raquel Muniz e outros, que “insere parágrafo único no 
art. 193; inciso IX, no art. 206 e art. 212-A, todos na Constituição Federal, de forma a tornar o Fundo de Manutenção 
e Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - Fundeb instrumento 
permanente de financiamento da educação básica pública, incluir o planejamento na ordem social e inserir  novo 
princípio no rol daqueles  com base nos quais a educação será ministrada, e revoga o art. 60 do Ato das Disposições 
Constitucionais Transitórias” – PEC01515 
 

Atualizado Semanalmente 

26/06/2018 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública 

TEMA: "Discussão da proposta de substitutivo à PEC nº 15 de 2015: análise do texto e sugestões para o seu aprimoramento". 

CONVIDADO: 

 - ROSSIELI SOARES DA SILVA, Ministro de Estado da Educação - (Req 3/2016); 

(Requerimento 3/2016 da Deputada Professora Dorinha Seabra Rezende, subscrito pela Deputada Raquel Muniz). 

Resultado: 

Aguardando resultado 

 

 


